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„Seznam kotlů“

Po zadání hledaného zdroje tepla se Vám zobrazí 
všechny výrobky, které hledaný text obsahují. Další 
možností je vyhledávání podle „názvu výrobce“, 
seznam nalezených výrobků pak bude poněkud 
delší. Nejrychlejší variantou je hledání podle „SVT 
kódu“ výrobku. Pokud nemáte vybraný konkrétní 
zdroj tepla, který si chcete na „seznamu kotlů“ 
ověřit, můžete přes záložku „dle parametrů“ vyhle-
dat např. všechny podporované plynové kotle pro 
3. výzvu. U každého výrobku je uvedeno, pro které 
dotační programy je registrován. Pro tuto výzvu 
platí možnost Kotlíkové dotace – 3. kolo (117. 
výzva OPŽP od 2019). Rovnou také zjistíte výši 
základní dotace ze zdrojů EU.

Registrace výrobků pro tuto výzvu probíhá 
průběžně, je možné, že Vámi vybraný zdroj tepla 
bude teprve na seznam přidán. Do té doby si však 
tento výrobek nepořizujte. Můžete kontaktovat 
výrobce a ověřit si, zda a kdy se tak stane. Pokud si 
s vyhledáváním nebudete vědět rady, můžete se 
obrátit na nás, nejlépe na e-mail kotliky@msk.cz.  

Dotace bude vyplacena pouze na nový zdroj tepla, 
který je uveden v tzv. seznamu kotlů – Seznam 
výrobků a technologií podporovaných v dotačních 
programech Státního fondu životního prostředí 
ČR, který spravuje Státní fond životního prostředí 
ČR. Přístupný je na adrese https://svt.sfzp.cz. Odkaz 
také najdete na adrese https://lokalni-topeniste 
.msk.cz v záložce odkazy.
Doporučujeme Vám, vždy si vybraný zdroj tepla 
(kotel, tepelné čerpadlo) v tomto seznamu ověřit.
Po otevření odkazu přepněte na záložku vyhledává-
ní. Nejčastěji je využíváno hledání podle „názvu 
výrobku a typového označení“. Do vyhledávacího 
pole napište název výrobku, který hledáte. 
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KOTLÍKOVÁ KALKULAČKA

Nepodaří-li se Vám výrobek najít, napište jen název 
bez typového označení, nebo jen typové označení. 
Ne vždy kombinace obojího funguje.

Všechny podporované výrobky musí splňovat poža-
davky na Ekodesign (směrnice platná pro všechny 
členské státy EU, stanovuje parametry výrobků, 
které musí být splněny při uvedení na trh).

DESATERO SPRÁVNÉHO TOPIČE

Vlastníte-li kotel na pevná paliva, nebo si jen 
doma přitápíte krbovými kamny, vezměte si za 
své „Desatero správného topiče“. Více informací 
o správném spalování pevných paliv najdete na 
adrese vec.vsb.cz/smokeman.

Pokud se rozhodnete pro 
výměnu „starého“ kotle za nový 
zdroj tepla, budete se určitě 
také zajímat o roční náklady na 
vytápění Vašeho domu po této 
výměně.

Moderní zdroje tepla jsou koncipovány na nižší 
spotřebu paliva či energie při zachování stejné 
tepelné pohody jako dříve, náklady na vytápění by 
tedy měly být nižší. Úsporu nákladů Vám pomůže 
orientačně propočítat „Kotlíková kalkulačka“ 
dostupná na  adrese https://lokalni-topeniste 
.msk.cz.
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Vyúčtování dotace Fotodokumentaci můžete doložit v listinné nebo 
elektronické podobě (CD, flash disk). Pokud foto-
dokumentaci nedodáte, nebo nebude mít dosta-
tečnou vypovídací hodnotu, nemůže být dotace 
vyplacena!

2. potvrzení o likvidaci kotle
Vzor Potvrzení o likvidaci kotle je ke stažení na 
adrese https://lokalni-topeniste.msk.cz. Dokládat 
budete kopii potvrzenou sběrným dvorem, sběr-
nou surovin, výkupnou kovů. 

INSTALACE NOVÉHO ZDROJE TEPLA
Dokládat budete:

3. finanční vyúčtování dílčího projektu 
– seznam účetních dokladů
Jedná se v podstatě o jednoduchou soupisku účet-
ních dokladů. V záhlaví vyplníte Vaše iniciály, pořa-
dové číslo žádosti a tzv. SVT kód pořízeného zdroje 
tepla (je to kód, pod kterým je daný výrobek veden 
v Seznamu výrobků a technologií). Dále vyplníte 
číslo uvedené na účetním dokladu, celkovou uhra-
zenou částku, za co byla úhrada provedena (účel 
platby) a datum úhrady. Sloupeček „Částka zahr-
nutá do způsobilých výdajů dotace“ nevyplňujte, 
doplní jej při kontrole poskytovatel dotace. Vzor je 
ke stažení na adrese https://lokalni-topeniste. 
msk.cz. Vyplněný formulář nezapomeňte pode-
psat. Odevzdáte originál.

Dříve, než uděláte první krok spojený s výměnou 
kotle, pečlivě si přečtěte, jaké výdaje jsou způsobi-
lé a jaké doklady budete předkládat při závěreč-
ném vyúčtování dotace. 

Jen po předložení všech požadovaných dokumentů, 
dle podmínek dotačního programu, Vám bude 
dotace vyplacena.

ZNEHODNOCENÍ STÁVAJÍCÍHO KOTLE
Dokládat budete:

1. fotodokumentaci znehodnoceného kotle
Z fotografií musí být zřejmé, že se jedná o tentýž 
kotel, jehož fotografie jste přikládali k žádosti. Nejlé-
pe vyfoťte kotel po odpojení od otopné soustavy 
a spalinové cesty z více pohledů. Pokud byl kotel 
opláštěn, foťte postupně i odstranění pláště. Po 
znehodnocení kotle pořiďte zase více fotografií 
(detail i celý kotel). Kotel musí být znehodnocen tak, 
aby jej nebylo možné využít k dalšímu vytápění. 
Porušen musí být plášť i vlastní těleso kotle. Jak kotel 
znehodnotíte je na Vás, můžete jej rozřezat, rozbít 
na články, prorazit kladivem (osvědčilo se u litino-
vých kotlů).

Výměna kotle musí být 
ukončena a finanční vy- 
účtování předložen nej- 
později do 30. 9. 2023. 
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4. kopie účetních dokladů
Bude se jednat o doklady za práce, dodávky a služby 
(faktury, paragony) spojené s výměnou kotle. Není 
dostatečné předložit pouze fakturu, na níž je souhrn-
ně uvedeno „instalace kotle…“, je nutný i rozpis 
jednotlivých položek. Faktura musí obsahovat:

• specifikaci a náklady na nový zdroj tepla; 
• specifikaci a náklady opatření na otopné soustavě; 
• specifikaci a náklady na úpravu spalinové cesty; 
• specifikaci a náklady na úpravu kotelny; 
• specifikaci a náklady na akumulační nádobu; 
• specifikaci a náklady na neveřejnou část plynové přípojky; 
• celkové náklady plnění.

Tento rozpis může být uveden přímo na faktuře, 
nebo v příloze (položkový rozpočet) či dodacím 
listě. Předloženy mohou být i doklady v cizí měně. 
Všechny doklady musí být označeny názvem 
projektu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji 
– 3. výzva“ a jeho číslem CZ.05.2.32/0.0/0.0/19_117/ 
0009638. Toto označení vylučuje možnost použít 
stejné doklady v jiném dotačním programu. Označte 
originál ještě před kopírováním. 

Chcete-li proplatit náklady za revizi plynové přípoj-
ky, zpracování projektové dokumentace apod., je 
nutné doložit také kopie těchto dokumentů.

5. kopie dokladů o provedených platbách
U faktur či paragonů uhrazených v hotovosti musí 
být na faktuře min. uvedeno „uhrazeno v hotovosti 
nebo dobírkou“. Je dobré si vyžádat i příjmový 
doklad, doložíte jeho kopii. 

Úhradu bezhotovostní platby prokážete bankovním 
výpisem (postačí výpis z elektronického bankovnic-
tví), nebo potvrzením o odchozí platbě (zadání 
platby není dostatečné). Platba nemusí být odeslána 
z účtu příjemce, výpis však musí být příjemcem 
podepsán. Odevzdáte kopii s originálním podpisem. 

6. kopii dokladu o instalaci a uvedení nového 
zdroje tepla do provozu 
Nový zdroj tepla musí být instalován a zprovozněn 
osobou oprávněnou k těmto úkonům, tato Vám 
také vystaví protokol. Jedná-li se o kotel na bioma-
su a tepelné čerpadlo, musí být protokol vystaven 
osobou oprávněnou k instalaci zařízení vyrábějící 
energii z obnovitelných zdrojů (Topenář – montér 
kotlů na biomasu 36-149-H, Instalatér soustav 
s tepelnými čerpadly a mělkých geotermálních 
systémů 26-074-M).

7. kopii protokolu o revizi spalinové cesty
Dokládat budete pouze v případě, že novým zdro-
jem tepla je spalovací zdroj. 

8. fotodokumentaci nového zdroje tepla
Fotografie z různých pohledů včetně napojení na 
otopnou soustavu, v případě kotlů i na spalinovou 
cestu. Pokud je to možné, vyfotografujte i výrobní 
štítek zdroje tepla.

Všechna předložená vyúčtování jsou kontrolována 
postupně, a to v pořadí, v jakém byla doručena. 
Mezi nejčastější pochybení, kdy jsou žadatelé 
vyzváni k nápravě, patří:

• nedostatečný rozpis jednotlivých položek na faktuře 
 (položkový rozpočet). Musí být opravdu zřejmé, kolik 
 stál zdroj tepla a o jaký zdroj se jedná (přesné označení  
 vč. typu), kolik stála otopná soustava apod., viz bod 4,
• chybějící podpis žadatele na výpisu z účtu, ze kterého 
 byly hrazeny náklady související s výměnou zdroje tepla,
• nedostatečná fotodokumentace znehodnoceného 
 kotle.

 ! Náklady na revizi spalinové cesty jsou uznatelné  
pouze před uvedením kotle do provozu, pohlídej-
te si datum na dokladu o spuštění kotle a datum 
vyhotovení revizní zprávy.
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Udržitelnost projektu Palivo a nový zdroj tepla si na místě vyfotíme. 
Spalovací zdroje jsou kontrolovány především 
v topné sezóně. Kontrola je vždy předem domlou-
vána telefonicky a informaci o zahájení kontroly 
obdržíte e-mailem. Není možné, že Vás někdo 
navštíví bez ohlášení, potom pozor, nejedná se 
o pracovníky krajského úřadu! 

Proplacením dotace nekončí všechny povinnosti 
vyplývající z jejího čerpání. Jako příjemce dotace 
jste povinni:

• zajistit řádný provoz a údržbu nového zdroje 
 tepla pořízeného z Kotlíkových dotací,
• uchovat veškerou dokumentaci související 
 s výměnou zdroje tepla,
• spalovat pouze paliva, která jsou pro daný  
 kotel určena výrobcem jako vhodná,
• spolupracovat s kontrolami ze strany   
 poskytovatele dotace, tj. Moravskoslezský kraj  
 a jiných subjektů, např. Ministerstva životního 
 prostředí ČR, Státního fondu životního prostředí  
 ČR

po celou dobu udržitelnosti projektu – do 31. 12. 
2028. S plněním těchto povinností souhlasíte ve 
smlouvě o poskytnutí dotace. Zodpovědnou 
osobou jste i v případě převodu vlastnických práv 
k nemovitosti, v níž proběhla výměna zdroje tepla 
z Kotlíkových dotací. Doporučujeme si nového maji-
tele k daným povinnostem zavázat již v kupní či 
darovací smlouvě, zejména pak k umožnění kontrol. 
O změně vlastnických práv jste povinni informovat 
poskytovatele dotace. 

Moravskoslezský kraj provádí kontroly na místě 
realizace výměny zdroje tepla, a to 5% vzorek reali-
zovaných instalací před proplacením dotace a 5% 
vzorek po proplacení dotace, tj. v době udržitelnosti. 
Výběr projektů probíhá metodou náhodného 
výběru čísel. Na místě je kontrolován zdroj tepla, 
který jste si z dotace pořídili a originály účetních 
dokladů předložených ve vyúčtování Kotlíkové 
dotace. U spalovacích zdrojů také používané palivo, 
jeho vhodnost se prokazuje dokladem o nákupu 
paliva určeného výrobcem pro daný kotel. 
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Údržba zdrojů tepla 
První kontrola kotle měla být provedena do 
31. prosince 2016. Seznam revizních techniků najde-
te na web. stránkách Asociace podniků topenářské 
techniky, www.aptt.cz. K předložení dokladu o této 
kontrole můžete být vyzváni obecním úřadem obce 
s rozšířenou působností. Pokud tak neučiníte, 
může Vám být udělena pokuta do výše 20.000 Kč. 
Pořídíte-li si nový kotel, první kontrolu jste povinni 
provést 3 roky po instalaci kotle (uvedení do provo-
zu). 

V působnosti obecního úřadu je také kontrola 
používaného paliva, které musí být jako vhodné 
určeno výrobcem pro daný kotel. Za porušení této 
povinnosti může být pokuta ještě vyšší, a to do 
50.000 Kč. Tyto povinnosti ukládá provozovatelům 
spalovacích stacionárních zdrojů zákon o ochraně 
ovzduší č. 201/2012 Sb. ve znění pozdějších předpi-
sů. 

Majitelé spalovacích zdrojů, ať už se jedná o kotle či 
kamna, musí také počítat s čištěním a kontrolou 
spalinové cesty (nejen komína). Čištění je možné 
provádět svépomocí, ale 1 x za rok provede čištění 
a kontrolu oprávněná osoba (kominík). Revize při 
běžném provozu není nutná.

Náklady na revizi spalinové cesty jsou uznatelné 
pouze před uvedením kotle do provozu, pohlídejte 
si datum na dokladu o spuštění kotle a datum 
vyhotovení revizní zprávy.

Když si koupím kotel z dotace, 
můžu ho vyměnit?

V době udržitelnosti je možné vyměnit zdroj tepla 
pořízený z Kotlíkových dotací za jiný zdroj tepla se 
stejnými nebo lepšími ekologickými parametry. 
Nově pořízený zdroj musí být veden v Seznamu 
výrobků a technologií pro danou výzvu (Kotlíkové 
dotace – 3. kolo 117. výzva OPŽP od 2019). Pokud 
si však koupíte zdroj tepla, který byl v dotačním 
programu podporován nižší částkou, budete 
muset rozdíl vrátit. Např. pořídíte-li si na místo 
automatického kotle na biomasu (podpora 
120.000 Kč) plynový kondenzační kotel (podpora 
95.000 Kč), je rozdíl v dotaci 25.000 Kč. Je lepší 
tuto výměnu konzultovat s pracovníky krajského 
úřadu.

Miroslav Kemel

Vlastníte-li tepelné čerpadlo, jeho provoz pro Vás 
nebude nijak zatěžující. Tato zařízení při správné 
instalaci nevyžadují složitou údržbu, kromě 
poruchových stavů. Ale pozor na dodržení záruč-
ních podmínek, zvláště při prodloužené záruce, kdy 
může být preventivní údržba podmínkou záruky po 
celou dobu jejího trvání.

Budete-li provozovat plynový kotel, vztahuje se na 
Vás povinnost čištění a kontroly spalinové cesty. 
U plynného paliva musí čištění i kontrolu provádět 
oprávněná osoba, a to 1 x za rok. Spalinovou cestu 
pro odvod spalin od kondenzačního spotřebiče na 
plynná paliva musíte nechat vyčistit a zkontrolovat 
nejméně 1 x za 2 roky. Nezapomínejte také na pravi-
delné prohlídky kotle stanovené výrobcem.

Spalovací zdroje
Údržbu nově pořízeného kotle na pevná paliva by 
měla vždy provádět oprávněná osoba (servisní 
technik), nejlépe po skončení topné sezóny.
Údržba by měla zahrnovat:
- vyčištění všech komponent kotlového systému od 
nečistot a sazí, včetně spalinové trubky,
- kontrolu bezchybné funkce celého zařízení, stavu 
těsnění dvířek a inspekčních otvorů,
- kontrolu cest přiváděného, spalovacího vzduchu, 
případné čištění,
- kontrolu termostatického pojistného ventilu a jiné 
úkony potřebné ke správnému chodu kotle.

Povinnosti všech provozovatelů spalovacích zařízení 
Spalovací stacionární zdroje na pevná paliva 
o celkovém jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 
300 kW včetně, které slouží jako zdroj tepla pro 
teplovodní soustavu ústředního vytápění by měly 
projít nejméně 1 x za 3 roky (platí od 1. 9. 2018) pravi-
delnou kontrolou technického stavu a provozu. 

K předložení dokladu o kontrole spalinové cesty 
Vás mohou vyzvat hasiči. Způsobí-li nedodržení 
těchto povinností požár, počítejte s odmítnutím či 
krácením pojistného plnění.  

Výkon spotřebiče 
paliv

Činnost Celoroční 
provoz

Sezónní 
provoz*

do 50 kW 
včetně

nad 
50 kW

Čištění spalinové cesty

Kontrola spalinové cesty

Čištění 
a kontrola 
spalinové cesty

3 × za rok

* Za sezónní provoz se považuje provoz spalinové cesty 
po dobu nepřesahující v součtu 6 měsíců v kalendářním roce.

1 × za rok

2 × za rok

2 × za rok
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